

八角街道

# 社会服务管理网格“一体化”试运行

本报讯“希望网格管理员利用好巡查工具,切实做到为民服务、保一方稳定”,街道负责人说道。日前,在八角街道文化广场,举行了社会服务管理网格“一体化”试运行启动仪式,标志着八角街道网格化工作的全面推开。

启动仪式上,街道领导向片区网格“十大员”、基础网格信息员、管理员颁发了聘书,并向60名管理员每人发放了一辆电动巡

车。“嘿,有了这电驴子,下次巡逻就更快捷方便了!”杨北社区的王大哥兴奋地说。“您看,这车后面还有电话呢!”工作人员介绍,每辆巡逻车都装有一个不锈钢柜,上面印有4部八角网格便民服务的热线电话号码,陆续还会配备一些便民服务管理工具。

据了解,八角街道探索将21个片区网格划分成60个“基础网格”,每个网格派驻一名管理员。

届时,将为557名网格工作人员配备PDA手持终端,可随时进行信息采集,事件上报,实现网格员在居民家中现场办理即时完成,真正做到居民不出家门、不出社区就可享受到多种类的智能服务。

经过半年多的紧张筹备,网格“一体化”体系已经开始试运行。街道以数据化支撑业务流程,以网格化支撑社会管理,以精细化支撑社会服务,实施“1·5·15”工程,打

造“一分钟信息流”、“五分钟管理格”、“一刻钟服务圈”,建设社会服务管理网格“一体化”体系。

工作人员说,作为我区网格化社会服务管理创新的试点,街道根据实情及百姓需求,坚持“服务管理并重,寓管理于服务,以服务促管理”的原则,创新社会服务管理模式,提出了社会服务管理网格“一体化”理念,突出了街道服务与管理的多重统筹职能。徐晓 高慧

八宝山街道

## 预防艾滋病 你我同参与

本报讯 12月1日是第26个“世界艾滋病日”。11月28日,八宝山街道在四季园社区开展了“预防艾滋病,你我同参与”大型宣传活动,街道15个社区100余名社区群众参加了活动。

现场,街道计生宣讲团成员、远洋山水社区卫生服务站站长王晓艳为社区居民讲解了艾滋病的危害及预防知识,宣传国家预防艾滋病的相关政策,希望大家以身作则,洁身自好,不歧视艾滋病感染者,学习好防艾知识并进行防艾宣传,呼吁全社会共同行动起来,向“零”艾滋迈进。同时,工作人员还向居民发放了《预防艾滋病指南》宣传页和避孕药具。另外,街道计生办还进行了防艾作品展示、艾滋病综合防治知识的趣味游戏等活动。沈志湘

古城街道

## 逐户排查 确保取暖安全

本报讯(通讯员岳超)“这个取暖炉具有破损、锈蚀、漏气等问题,要及时修补或更换……”已是深夜9点,古城街道综治办工作人员、社区民警及便民服务队还在开展联合检查行动,以确保煤炉取暖户安全。

在北辛安铁新社区,检查人员逐个对出租房屋进行排查,当场签订安全责任书,如实填写工作检查记录,向存在问题的用户发放隐患通知书,并限期整改。

北辛安地区大街、铁新及南北岔社区,是出租房屋集中区,同时也是历年事故多发区。截至目前,今年煤火取暖户达到3360户。“选择晚上入户检查,是因为出租房中流动人口居住得多,白天上班,只有这个时间段才能敲开家门仔细全面检查,确保安全”,街道综治办工作人员说道。

区残联

## 六举措促残疾人就业工作

本报讯(通讯员刘会生)区残联在做好残疾人就业保障金征缴工作的同时,坚持做好残疾人就业工作。为此,区残联采取了六项措施,促进残疾人就业。

这些措施主要包括:一是通过寻岗,为残疾人提供更多更适合的岗位。通过残保金审核向机关、企事业单位发挂号信11868封、打电话4678个寻求适合残疾人就业的岗位425个;二是实行区建平台,街道建窗口,社区建工作站的服务模式,形成残疾人就业评估、寻岗、培训、实训、推介、就业、稳岗、再就业一条龙服务;三是加大培训力度,使残疾人专一精二会三。今年重点围绕培训展开,目前已对350人残疾人开展多种职业技能培训;四是设立实训基地,为残疾人提供实习岗位。在京燕饭店、万商集团、物美超市建立了区残疾人就业实训基地,定向地为残疾人开展定岗培训和职业技能培训;五是为残疾人搭建就业平台,提供选择机会;六是在金寰亚设立残疾人就业事务所,为下岗残疾人提供心理疏导。通过与残疾人就业岗位员工沟通,增进了解,疏导心理,增加互信,从而实现残疾人真正意义上的就业。

图为工作人员向社区居民发放普法宣传材料。



## “12.4”普法宣传掀高潮

本报讯 12月4日是“全国法制宣传日”,为切实维护妇女儿童的合法权益,增强社区居民的法律意识,营造知法、懂法、守法的社会氛围,区妇联、鲁谷社区妇联、综治办、计生办等部门在半月园广场进行了集中宣传活动。鲁谷社区

妇联结合自身工作实际,以保护妇女儿童合法权益为核心,重点宣传了《反家庭暴力知识》和《保障妇女儿童权益法律法规》等相关知识,用实际行动号召大家共同关注妇女儿童合法权益,营造关爱妇女儿童的和谐氛围。史征

鲁谷社区

## 社区义工交流如何“弘扬奉献精神”

本报讯(通讯员史征 郭啸)11月29日,为迎接一年一度“12.5”国际志愿者日的到来,鲁谷义工协会举办了弘扬奉献精神经验交流会。鲁谷社区的几支先进义工队伍就“怎样才能把义工志愿服务做得更好”、“怎么促进社区的和谐发展”等话题展开热烈讨论,更将自己在平时工作中的好方法、好经验拿出来与大家共享。

六合园北义工服务队表示,要从实际工作出发,“践行承诺多举措,项项落实结硕果”;五芳园护花服务队的队员们坚持护花10年,风雨无阻的精神赢得在场所有人的阵阵掌声;永

乐西北服务队的十佳义工陈国义在介绍经验时,阐明自己多年来始终把服务居民作为第一要务,用实际行动展示义工风采,他的善举得到了居民的一致肯定;而新岚大厦、七星园北服务队推出的品牌项目“帮帮团”、“七星文化茶座”,分别从关爱社区老人和丰富社区居民精神文化生活出发,两个项目极大地促进了社区的“为老”服务,各具特色的活动为其他服务队扩展了工作思路和方法。

此外,大会还为台下义工提供了现场交流的时间,大家将日常工作中遇到的问题畅所欲言的交流。

金顶街街道

## 社区居民积极参与“体育生活化促进运动会”

本报讯 为了提高社区居民健身意识,促进体育趣味化、生活化、社区化活动的深入开展,使社区居民均享有体育健身的权利,11月29日,金顶街一区社区举办了“金一区体育生活化促进项目运动会”,120余位社区居民参加活动。

运动会项目内容主要包括:手卷鞭杆、翻转大牌、袋鼠快跳、屈体移球、收腹击地、障碍赛跑、平衡前进、滚球赛跑、蚂蚁搬家等9个项目。笔者在现场看到,活动还没正式开始,很

多居民都开始了各个项目的练习,大家互相交流着项目技巧。比赛中,大家全力以赴,积极参与,相互协作,奋勇争先。

据工作人员介绍,体育生活化社区体质促进项目以“健身动起来,社区正能量”为口号,倡导广大社区居民积极参与健身活动,增强科学健身意识,养成良好的体育锻炼习惯,在社区中形成崇尚健身,追求健康文明生活方式的良好氛围,促进和谐社区建设,推动社区体育全面发展。王丽丽 李占楠

苹果园街道

## 行动起来 向“零”艾滋迈进

本报讯 12月1日,是第26个世界艾滋病宣传日,苹果园街道开展主题为“行动起来,向‘零’艾滋迈进”宣传活动。

据工作人员介绍,活动当天,街道在公交车站、社区、市场等场所,通过电子显示屏、宣传横幅、板报、健康讲座、发放宣传资料、现场咨询等形式,向居民宣传普及艾滋病预防知识,还免费向市民发放了安全用具200余盒。同时解答居民提出的各种相关问题100余个。街道相关负责人介绍,通过宣传活动的开

展,使居民进一步了解艾滋病的相关知识,进一步提高大家对艾滋病预防的认识和自我防护意识,树立健康的生活观念,倡导大家行动起来,关怀帮助艾滋病病毒感染者。

又讯 日前,苹果园街道军二社区邀请专业人员小付开展了消防安防安全知识讲座,主要为大家讲解火灾发生时的逃生技巧、遇到危险时的自救自救及有关灭火器的使用方法。在互动中,小付来到社区小广场,现场给大家演示了灭火器的操作方法。魏雨婷

# 耳鸣不治疗会耳聋吗

### 耳聋耳鸣,听力下降不可避免

耳鸣是听觉功能紊乱所致的一种常见症状,几乎每个人均有生理性耳鸣的感受,超过生理限度者成为症状。传导性耳聋的病人耳鸣为低音调如机器轰鸣;感音神经性聋的耳鸣多为高音调如蝉鸣。一些耳部相邻组织病变均可引起耳鸣,尚有一些耳鸣目前查不出实质性病变的依据,常与过度疲劳或情绪激动有关。

耳聋可能是一种独特的疾病,也可能是许多外耳,中耳,内耳疾病,以及邻近器官或全身疾病在听觉系统的表现反映或症状。耳聋常伴有不同程度耳鸣,并可有听觉过敏现象,即对突然出现的过响的现象不能耐受,听力检查有重振现象,其对响度增加的感受大于正常耳。

### 耳鸣不治变耳聋

俗话说“久鸣必聋”,调查显示:55%的耳鸣病人都担心耳朵变聋!中医认为“聋为鸣之渐,鸣为

聋之始”,明确指出耳鸣导致听力下降甚至耳聋!现代医学研究证实:80%以上的耳鸣患者伴有听力下降,虽然少数患者表示没有听力下降,但是经过高频测听还是发现不同程度的听力损失,这就说明:一旦耳鸣,就意味听力就会下降!进一步的研究证实:长年累月的耳鸣,使听觉系统长期处在高强度的工作状态,久而久之,听力就会出现听力疲劳,发生退行性的损伤,导致听力下降!所以,一定要尽快尽早治好耳鸣,防止出现听力下降,甚至耳聋!

### 耳聋耳鸣应及时治疗

长庚医院耳鼻喉专家介绍,治疗耳鸣,首先要查明究竟属于哪种原因引起,然后根据具体情况处理。耳部疾病引起的耳鸣要积极治疗耳部原发疾病。全身性疾病引起的耳鸣要同时进行全身性疾病治疗,以期消除耳鸣,恢复听力。一旦患有耳聋耳鸣,应及时到专业医院就诊,积极治疗,以免耽误最佳治疗时机。健康咨询热线:010-68869751

北京长庚医院健康教育知识普及  
咨询热线:010-68869751